

Отзыв

на автореферат диссертации Кулешова Алексея Андреевича

на тему «Пограничное расстройство личности в юношеском возрасте (траектория развития, критерии дифференциальной диагностики, вопросы комплексной терапии)» по специальности: 3.1.17 -«Психиатрия и наркология» (медицинские науки).

Изучение пограничного расстройства личности является высокоактуальной проблемой в связи с значительной распространенностью данного личностного расстройства у пациентов в юношеском возрасте, полиморфизмом клинической симптоматики со значительной частотой возникновения ауто и гетероагрессивного поведения. Несмотря на возросший интерес к проблеме пограничного расстройства личности в юности, возможность установления диагноза в данном возрастном периоде продолжает быть предметом дискуссии. Остается затруднительной дифференциальная диагностика ПРЛ с расстройствами аффективного и процессуального спектра. Не менее важным является изучение динамики психопатологических расстройств после завершения юношеского возраста, с прогностической оценкой исходов, изучением частоты возникновения аутоагрессивных расстройств, определением возможной нозологической траектории к заболеваниям эндогенного спектра.

Научная новизна диссертационной работы определяется разработкой автором оригинальной типологии ПРЛ, проведенным катamnестическим исследованием, направленным на изучение психопатологических расстройств после завершения юношеского возраста с определением вариантов исходов, в зависимости от разновидностей ПРЛ. Дополнительно проведенные нейрофизиологическое и нейропсихологическое обследование подчёркивало различия между выделенными типами.

Практическая значимость работы определяется решением актуальной задачи изучения психопатологической структуры ПРЛ в юности, разработкой актуальной типологии, усовершенствованием дифференциальной диагностики с заболеваниями эндогенного круга, созданием актуальных алгоритмов оказания психофармакологической и психотерапевтической помощи.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы. Выводы аргументированы и логично вытекают из поставленных задач и полученных результатов исследования. Обоснованность и достоверность полученных результатов не вызывает сомнения. Выполненная работа базируется на адекватных методах исследования и соответствует решению поставленной задачи. Материалы диссертационной работы достаточно полно изложены в 17 научных публикациях, 8 из которых - в научных журналах, рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ.

Таким образом, диссертация Кулешова Алексея Андреевича на тему «Пограничное расстройство личности в юношеском возрасте (траектория развития, критерии дифференциальной диагностики, вопросы комплексной терапии)» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, обладает несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью и содержит

научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, обладает несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью и содержит решение значимой для психиатрии задачи - разработки клинико-типологической характеристики ПРЛ и обоснования оптимальных терапевтических подходов.

На основании автореферата диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.9 и п.10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ от 24.09.2013 №842, с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней» и с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 20.03.2021 №426 «О внесении изменений в акты Правительства Российской Федерации», а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.17. – «Психиатрия и наркология» (медицинские науки)

Заведующий кафедрой психиатрии
ФГБОУ ВО «Приволжский исследовательский медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
д.м.н., профессор по специальности 3.1.17 - «Психиатрия и наркология»
(медицинские науки)  Касимова Лала Наримановна

«24» марта 2023г.

Подпись заведующего кафедрой психиатрии, доктора медицинских наук, профессора Касимовой Лалы Наримановны заверяю учёный секретарь ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России

доктор биологических наук  Андреева Наталья Николаевна

Полное название места работы: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Приволжский исследовательский медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации

Должность: заведующий кафедрой психиатрии ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России

Почтовый адрес: 603950, БОКС-470, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д.10/1

Телефон: +7-(831)422-20-00

E-mail: kasimovaln@inbox.ru

Почтовый адрес: 603950, БОКС-470, г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д. 10/1

Телефон: +7-(831)422-20-00 E-mail: kasimovaln@inbox.ru